
Az órarendbe illesztett „Bevezetés a kutatásmódszertanba” kurzust Dr. Hoffmann Orsolya 

tartja, és valamennyi BA tagozat (nappali, esti, levelező és távoktatás) hallgatója számára 

nyitott, elsősorban II. évfolyamos hallgatók számára ajánlott. 

A tantárgy célja: 

A tantárgy célja, hogy bevezető ismereteket nyújtson a társadalomtudomány, 

bölcsészettudomány és pedagógia területre fókuszálva, a szakdolgozat készítéshez kapcsolódó 

kutatás legfontosabb módszereinek megismeréséhez, fókuszálva azok gyakorlatban történő 

használatára. Emellett a tantárgy célja, hogy minden hallgató képes legyen egy mini kutatás 

megtervezésére, és arra, hogy a kutatási tervet a hipotézisük mentén, a várható eredmények 

prognosztizálásával bemutassa. 

A tantárgy tartalma, a témakörök kifejtése: 

A tantárgy keretei között a hallgató megismerkedik a kutatási probléma, célok és hipotézisek 

meghatározásának fontosságával és lépéseivel. Az alkalmazható kutatási módszerek és 

eszköztár megismerése során elkülönítjük a szekunder és primer kutatási módszereket. A 

szekunder módszerek között foglalkozunk a tudományos szakirodalom feldolgozásának 

lépéseivel, felhasználásuk módszereivel és formai követelményeivel és egyéb szekunder 

adatforrásokkal valamint a szövegelemzés és a komparatív elemzések legfontosabb 

szempontjaival, ismérveivel. 

A primer módszerek közül elsősorban a két legfontosabb a kvalitatív, és a kvantitatív 

paradigmával ismerkedünk meg, de röviden érintjük a kevert paradigmát is. A kvalitatív 

módszerek és technikák: megfigyelés, esettanulmány, az interjúra, ennek legfontosabb fajtáira 

fókuszálunk, megismerkedünk a minta összeállítás, valamint az adatfelvétel technikáival és az 

elemzés módjával. Hangsúlyt helyezünk a reflektív technikákra, szemléletre is. 

A kvantitatív módszerek körében a mintavétel problematikájával, a strukturált megkérdezések, 

kérdőívek módszereivel és technikáival foglalkozunk, elsősorban gyakorlati példák 

elemzésének segítségével. 

A kurzus teljesítésének feltétele: 

1) aktív részvétel a kurzuson (a képzési formának megfelelő módon) 

2) a bemutatott módszerek közül egy választott módszerrel egy mini kutatás elvégzése és annak 

bemutatása szóban és írásban (rövid 3-5 oldalas összefoglaló/prezentáció) 


